

Árnyékvilág

független keresztény politikai napilap

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 14/16. Bud-pest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Materialista vagy idealista?

Képviselők és társadalmi, valamint politikai vezetők szájából gyakran halljuk mostanában azt a vádat, hogy mindennapi életünkben túlságosan uralomra jutott a materializmus s ezzel szemben elsorvad minden ideális törekvés.

Ezzel vádolják az ifjúságot, ezzel vádolják a jó magyar vidék népét és ezzel vádolják a különböző egyesületekben a tagdíjhátralékos tagokat.

Csak azok ellen nem élezik ki ezt az általános vádat, akikre leginkább vonatkozhat. A magyar küzdő tömegek és a magyar ifjak egyébként bátran visszautasíthatják az anyagi gondolkozással való megbélyegzést, merthízen állandó anyagi gondjaik bizonyítják, hogy a materiális élet fenntartására szükséges legegyszerűbb követelmények biztosításához sem tudnak eléggé materialisták lenni.

Szinte nincs érzékük az iránt, hogy életükkel, erőikkel anyagi szempontból okosan gazdálkodjanak, hanem könnyedén lendülnek magukat olyan frázisok légkörébe, amelyek révén bizonyos hidegen számító s valóban megbélyegzendő módon materialista lelkületű hatalmasoknak kiszípolozott áldozataivá válnak.

A magyar úr egyik jellemző és elengedhetetlen tulajdonsága, hogy nem számol és nem spekulál. Általános tételként állítjuk ezt s nem gondolunk a kivételt képező kijárókra és állásbárművekre. Viszont gondolnunk kell a magyar parasztra, aki szintén úr és nem számol és nem spekulál. Nem csoda, ha ilyen szülők művelt fia is kiszorulnak az érvényesülés teréről s műveltségükből semmit sem tudnak pénzé, kenyérére tenni.

Aki nálunk nem jut hivatalba, vagy kiesik a hivatalból, azt sem tudja, hogyan fogjon az élethez.

Az egyesületi tagdíjhátralékokat sem a tagok hibája növeli legtöbb helyen, hanem az a nagy távolság, amely különböző társadalmi szervezeink működési köre és a gyakorlati élet között van.

Egyenesen azt mondhatnók, hogy túlteng a magyar tömegeknek ideális célok szolgáltatásban való igénybevétele s amíg a jó magyar bankelvezik, táncol és szép felköszöntőket mond a jobb magyar boldogulásért alapított egyesületekben, addig mindegyre jobban boldogulnak az ő rovására azok az elemek, akik gazdaságilag jól szervezettek.

Az a meggyőződésünk, hogy a mindnyájunk lelkében élő, nemes,

ideális törekvéseket nem szabad a frázismagyarság egyesületesdijén keresztül elposványosítani, hanem a termelő munka egészséges hajtóerőjévé transzformálva a gyakorlati életben kell érvényesíteni.

Sok felesleges egyesület kellene gazdasági szervezettel és érdekképviselettel felcserélni és sok hiábavaló szófecsérlés idejét kellene anyagi boldogulásra való szervezkedéssel eltölteni.

Minden «lelkés» asztalcsapkodásnál többet használunk a haza ügyének azzal, ha a jobb magyar bol-

dogulásra való törekvést igyekszünk szorgalommal, élelmességgel és józan számíttással a saját egyéni életünkben is megvalósítani.

Nemesebb és értékesebb az az idealista, aki materiális javakkal is áldozó polgára tud lenni a hazának, mint az, aki mindig csak tehetetlen eszköze a mások által hirdetett különböző ideális elgondolásoknak.

Ezért tehát senki se szégyeljen minden tisztességes eszközzel megragadni jobb anyagi boldogulása érdekében.

M.

Megkezdte működését a kolozsvári magyar konzulátus

Bukarest, február 3.

A magyar követség — mint ismeretes — elhatározta, hogy a kolozsvári magyar útlevelekirendeltséget konzulátussá szervezi át. A ro-

mán hivatalos lapban megjelent az új konzulátus vezetőjének elismerése és így az új konzul megkezdte működését.

Kedvező a vetések állapota Békés vármegyében

Márky Jenő vármegyei gazdasági főfelügyelő nyilatkozata

Nyári zivatar február 2-án

Vasárnap este valósággal nyári zivatar vonult végig Békés vármegyében. Több helyről érkezett jelentések szerint nemcsak Békéscsabán, de másutt is nyári zivatarfelhők vonultak el, dörgött és villámlott s a felhőkből bőven hullott az Isten áldása.

A néphit szerint, ha Szent György előtt dörög az ég, akkor jó termés lesz s most bár még messze vagyunk Szent György napjától, amire élő ember nem emlékszik, február 2-án felhőszakadás volt.

Márky Jenő vármegyei gazdasági főfelügyelő a következőkben nyilatkozott munkatársunk előtt a rendkívüli időjárásról, a vetések állapotáról és az idei terméskilátásokról:

— Elő ember nem emlékszik arra, hogy valaha is ilyen enyhe, tavaszias tél lett volna Magyarországon, mint amilyen az idei. Ez a rendkívül enyhe időjárás mezőgazdasági szempontból lehet áldás, de ugyan-

akkor lehet katasztrófa is.

— Ha az időjárás most már továbbra is ilyen marad s a meleg és esős januári nem követi kemény, hideg és hó nélküli február, vagy esetleg március, akkor a legszebb reményekkel nézhetünk a termés elé.

— A vetések jelenleg az egész vármegye területén jók, sőt mondhatni, kitűnőek. A vasárnapi «nyári» zivatar különösen használt a vetéseknek, melyek most üdezőldek és igen erősödnek.

— Abban az esetben azonban, ha hideg, hónélküli napok következnek kemény talajmenti fagygal, a vetések lefagyhatnak, ami újabb katasztrófát jelentene a magyar mezőgazdaságra.

— Reméljük azonban, hogy az időjárás most már nem fordul lényegesen rosszabbá s az idén a két szűk esztendő után végre bő esztendő következik.

Meg kell teremteni a politikamentes gazdaegységet!

Simán folyt le a Békéscsabai Kiszgazdaegylet évi rendes közgyűlése

A Békéscsabai Kiszgazdaegylet f. hó 2-án, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel tartotta évi rendes közgyűlését saját székházában. Kovács Pál

elnökletével, a tagok mérsékelt érdeklődése mellett.

Kovács Pál elnöki megnyitójában mindenekelőtt üdvözölte a megje-

lenteket majd az elmúlt év helyzetéről s a gazdabajokról beszélt.

Elismerte, hogy a kormány a legjobb akarattal foglalkozik a gazdák helyzetével, azonban rámutatott arra is, hogy a gazdák érdekében hozott rendeletek s a gazdák megsegítésére felállított intézmények nem érték el céljukat.

Igy a gazdavédelmi rendelet sem elégíti ki teljesen a kívánalmakat. Hosszabban foglalkozott a Gazdaságkutató Intézettel. Kifogásolta, hogy ez az intézmény nem foglalkozik behatóan a gazdák nehéz helyzetével. Kívánatosnak tartaná, ha az intézmény kikutatná, honnan, miből fizessék adójukat a gazdák, akiknek legnagyobb része el van adósodva.

Beszélt az Országos Társadalombiztosító Intézetről. Helytelenítette, hogy az OTI tőkét gyűjt a gazdaktól és munkásoktól beszedett díjakból, holott feladata nem a tőkegyűjtés lenne.

Az elnöki megnyitó után a közgyűlés az egyesületi tiszteletbeli tagjaivá választotta Csicsely Pált, Kázar Máttyást, Rajtár Máttyást, Banyai Györgyöt és Sztracinszky Pált.

Az egyesület elhunyt tagjainak kegyeletes elmentálása után Bagyinka György gazdasági terjesztette elő nagy gonddal és mindenre kiterjedő figyelemmel összeállított évi jelentését.

Jelentéséből kitűnt, hogy az egyesület választmánya 1935-ben 11 ülést tartott, melyeken 148 gazdaérdekeket szolgáló ügyet tárgyalt.

Az egyesület tagjai közül 1935-ben 11 elhalt, 1 elköltözött, 9 kilépett és 8 új tag lépett az egyesületbe.

Tagdíjat a tagok 43 százaléka fizetett rendszeresen, míg 57 százaléka nem fizette meg tagdíját.

Jelentése végén az összefogást, az együttműködés szükségességét hangoztatta, mert csak a tagok együttes munkája hozhat eredményt.

A titkári jelentés elfogadása után Laczó János felszólalásában azt indítványozta, hogy a gazdákat érdeklő kérdések megtárgyalásába vonják bele a vármegye egész gazdaságát.

Kovács Pál elnök helyesnek, életrevalónak találta az indítványt, azonban rámutatott arra, hogy a vármegyei mezőgazdasági bizottság éppen ezt a célt szolgálja. El fog járni annak érdekében, hogy a vármegyei mezőgazdasági bizottság ülései nyilvánosak legyenek.

Drienyovszky János m. kir. gazdasági tanácsos nem találta kielégítőnek az elnök választát. Szerinte az lenne a helyes, ha az egyesület a társegyesületekkel szorosban karöltve működne. Megemlékezett arról, hogy régen az egész Tiszán-

túlön vezérszerepet vitt az egyesület a gazdaegyesületek között s a régi működéshez viszonyítva, ma alszik az egyesület.

Kifogásolta, hogy a városi képviselőtestületben lévő gazdák nem képviselik a város parlamentjében eléggé a gazdaérdekeket.

Kovács elnök ismételt felszólalásában hangoztatta, hogy a vidéki társaságokkal való szoros együttműködésnek mindössze az az akadály, hogy a leromlott gazdasági viszonyok között költséges az érintkezés.

Lepény Mátyás kifogásolta, hogy a községi képviselőtestületi gyűlést megelőzően két külön értekezlet tartanak a gazdák. Az egyik értekezlet a független kisgazdapárti gazdák, a másik értekezlet a pártönkívűli gazdák tartják. Helytelenül a gazdáknak ezt a kétlétszakadást, mert szerinte a gazdáknak a városi képviselőtestületben nem országos politikával, hanem csak a város ügyeivel kellene foglalkozniuk.

A pénztári jelentés szerint az egyesület 1935 évi bevétele 2572.48. kiadása 2187.76. maradvány 384.72 pengő.

Ezt követően a könyvtári jelentés előterjesztésére került sor, majd a számvizsgálóbizottság terjesztette elő jelentését. A közgyűlés az elnökségnek a felmentvényt megadta s a vezetőségnek a tiszteletdíjat a folyó évre is megszavazta.

A folyó évi költségvetés előirányzatot a közgyűlés Aradszky György hozzászólása után egyhangúan elfogadta.

A részleges tisztújítás során a következőket választották be a választmányba: ifj. Brhlik Pált, Medovarszky Mihályt, Kovács P. Mátyást, Bohus M. Györgyöt, Drienyovszky Jánost, Oszlács Jánost, Laurinyecz Jánost, Kitka Jánost, Gálík Mihályt, Kristóf Jánost.

Az indítványok során Gálík György indítványozta, hogy választások alkalmával csak azok szavazhassanak, akik nincsenek tagdíjhátralékban. Másodsor. indítványozta, adjon a közgyűlés felhatalmazást a vezetőségnek a tagdíjak behajtására.

Kovács Pál elnök tudatta a közgyűléssel, hogy az indítványok tárgyára vonatkozólag az alapszabálynak megvan a megfelelő vonatkozó pontja.

Bohus M. János, Zsíros András, Aradszky György és Kovács Pál elnök felszólalása után az indítványt némi módosítással a közgyűlés magáévá tette.

A közgyűlés Kovács elnök zárószavaival negyed ötkor ért véget. Ezután a házbizottság tartotta meg ülését.

A házbizottság a tárgysorozat tárgyalása után Bohus M. János indítványára köszönetet szavazott Kovács Pál elnöknek azért a fáradságot nem ismerő lelkes munkásságáért, melyet a házbizottság 66 ezer pengős tartozását 50 százalékkal csökkentette. Ugyancsak köszönetet szavazott a közgyűlés a földművelésügyi miniszternek, a főispánnak és vitéz Jánossy Gyula polgármesternek is, akik támogatásukkal nagyon hozzájárultak ahhoz, hogy Kovács Pál elnök munkája ilyen nagy eredménnyel járt.

Legújabb szezonviláglapok nagy választékban a „Körösvidék” könyvkereskedésében kaphatók.

Ma van a békéscsabai orvosválasztás

Nagy izgalom előzi meg a békéscsabai városi orvosválasztást, amelyet sok huzavona után mára (kedd-re) tűztek ki. A városi közegészségügyi bizottság szombati ülésén egyébként képesítés és gyakorlat szerint különböző kategóriákba sorolták a pályázókat.

Erdélyiek összefüvetele Békésen

Békésről jelentik: Az Erdélyből kiinduló és Békésen élő székelyek jól sikerült társasvacsorát rendeztek szombaton este 8 órai kezdettel a városi bérház nagytermében. Az összefüvetel a legkellemesebb hangulatban folyt le. A magas színvonalú műsorból kiemelkedett Bordi Imre községi tanító ünnepi beszéde. A vacsorán Békés társadalmának minden rétege, mely szeretettel fogadta a kiinduló testvéreket, nagy számban képviseltette magát.

Négy száz félértéssel szállítanak ki ezen a héten Békéscsabaról Németországba

Vasárnap reggel távirat érkezett Budapestről a Külkereskedelmi Hivataltól Békéscsabára, a polgármesteri hivatalhoz. Az értesítés szerint a folyó héten négy száz félértéssel szállítható ki Békéscsabaról Németországba.

Ujra Beliczey Miklóst választották meg a CsAK elnökévé

Vasárnap este tartotta a Csabai Atlétikai Klub évi rendes tisztújító közgyűlést klubházában, a tagok szokatlanul nagy érdeklődése mellett.

Beliczey Miklós elnök nyitotta meg a közgyűlést és hosszabb beszédben foglalkozott az egyesület múltévi működésével. Beszédét azután a következőképen folytatta:

— Tele vagyok tervekkel. Például máris bejelenthetem, hogy a vízvezeték megépítése a megvalósulás küszöbén áll. Ezzel azt is akarom érni, hogy télen korcsolyapályát létesítsünk a rendelkezésre álló vízzel. Tennisz-edzőt is szerződöttünk a nyáron, mert az az eltökélt szándékom, hogy a tennisz Békéscsabán ne csak ebédutáni szórakozás legyen, hanem országos színvonalra kell emelni ezt a sportágat és ez csak úgy érhető el, ha szakembert kezébe kerül az arra rétermett játékosgárda. De a futball elsősor-

ban a szívügyem — folytatta beszédét az elnök — programomban első helyen az szerepel: okvetlen bejutni a nemzeti bajnokságba.

Az elnök beszédét hatalmas tapsorkán kísérte mindvégig.

Az elnöki megnyitó után dr Korosy Albert titkár olvasta fel az egyesület múltévi működéséről szóló jelentését. Utána Varga Lajos főpénztáros terjesztette a közgyűlés elé a pénztári zárszámadást és a folyó év költségvetését, melyet több hozzászólás után elfogadtak.

Ezután sor kerül a tisztújításra, amely a folyó évre a következőképen alakult:

Diszelnökök: vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla, vitéz Jánossy Gyula, Bohnert József, Bohn József. — Elnök: baiczai Beliczey Miklós közfelkiáltással. — Tiszteletbeli elnökök: dr Holländer Lipót, dr Vass Vilmos, Baukó András. — Társelnökök: dr Barabás Jenő, Eyler Antal, Kövály Jenő. — Al-elnökök: Filipinyi Sámuel, Gálík Pál, Institorisz Gyula, Réthy Károly, Szamek Oszkár dr, Uhrin András dr, Somogyi Miklós dr. — Főtítkár: dr Korosy Albert. — Főpénztáros: Varga Lajos. — Ügyészek: dr Gönczy Miklós, dr Varga Géza. — Főellenőr: Kaczkó János. — Titkár: Kövály Ernő. — Pénztáros: Náday József. — Ellenőr: Koricsánszky László. — Háznagy: dr Dobay Kálmán. — Jegyzők: Szlavkovszky István, Herpay Ferenc. — Orvosok: dr Udvarhelyi János, dr Vidovszky László. Műszaki tanácsadó: Achim Mihály, Jung Mátyás.

A közgyűlés végül hozzájárult a következő szakosztályok felállításához: Futball. Elnök dr Uhrin András. Tennisz. Elnök Réthy Károly. Atlétika. Elnök Institorisz Gyula, Klubház elnök: dr Somogyi Miklós. Uszás. Elnök dr Szamek Oszkár. Torna. Elnök dr Barabás Jenő.

A közgyűlés választott még 32 tagu választmányt, hat tagu gazdasági bizottságot és 3 tagu számvizsgálóbizottságot.

Az indítványok során Filipinyi Sámuel bejelentette a közgyűlésnek, hogy minden erejével a délkeleti futballkerület megvalósításán dolgozik és ez irányu munkáját már meg is kezdte. A közgyűlés az elnök éltetésével ért véget.

A közgyűlés után társasvacsora volt, amely a legjobb hangulatban folyt le.

HIREK

— **Országos gazdasági gyűlés Budapestben.** Folyó hó 9-én Budapest országos gazdasági gyűlés lesz, a gazdasági országos egyesülete felkéri a gazdaságteket, hogy a fontos tárgysorozatra való tekintettel minél nagyobb számban jelenjenek meg a közgyűlésen.

— **A Délmagyarországi Baromfi, Galamb és Házinyul-tenyésztők Egyesületének** f. hó 4-én, kedden este 6 órakor Békéscsabán, a Réthy-utcai helyiségben sorra kerülő előadásán vitéz Bocskóy András az exportra alkalmas baromfiakról, Bárány László a kacsatenyésztésről tart előadást. — Az egyesület vezetősége kéri a házinyul-tenyésztőket, hogy fontos megbeszélés céljából jelenjenek meg az előadáson.

— **A békéscsabai áll. s. közs. polg. leányiskola** folyó hó 4-én, kedden délután 3 órai kezdettel az iskolában szülői értekezletet tart. Az értekezleten Bácskayné Lízákya Gizella tanárnő beszél a félév utáni kötelességekről. Az igazgatóság ismerteti a polgármester által indított nyaralattási cselekedeteket. Az értekezletre ezúton is meghívja az igen tisztelt szülőket és érdeklődőket az igazgatóság.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Knyihár Ervin ügyvéd irodáját Hotrthy-u. 1 szám alól Ferenc József-tér 22 szám alá helyezte.

— **Kereskedelmi alkalmazottak is részesülhetnek miniszteri elismerésben.** Mint ismeretes, a miniszter minden évben elismerő oklevéllet és 100 pengő pénzjutalommal szokta kitüntetni azokat az ipari alkalmazottakat, akik ugyanazon munkaadónál 25 évet meghaladó időn át teljesítették kifogástalan szolgálatot. A kereskedelmi és ipar. kamarák azzal a kéréssel fordultak az illetékes miniszterhez, hogy a jövőben ne csak az ipari, hanem a kereskedelmi alkalmazottakat is részesítsék, hasonló kitüntetésben. A minisztérium részéről most ígéretet kaptak a kamarák ennek a kérésnek teljesítésére, úgyhogy remélhetőleg legközelebb már az arra érdemes kereskedelmi alkalmazottak is részesülhetnek a kikötött előfeltételek mellett a miniszteri elismerésben.

— **Kedvezményes utazás a fővárosba.** Budapestről jelentik: A kereskedelmi minisztérium az OMGE kérésére március 20-tól 25-ig tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosított az államvasúton és a kezelésében lévő helyierdekű vasúton. Ugyanezt a kedvezményt megadják az önálló igazgatósággal bíró hazai vasútak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolványok a Budapestre utazásra március 14-től 25-ig, visszautazásra pedig március 20-tól 31-ig bezárólag érvényesek és használhatók bármely kocsiosztályon 50 százalékos kedvezményvel.

— **Öngyilkos gazdasági eseléd.** A gyulai kir. ügyészségtől nyert értesülésünk szerint Tóth Ferenc 29 éves békéssámsóni gazdasági eseléd f. hó 1-én felakasztotta magát. Mire gazdája rátalált, már nem volt benne élet. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

CSABA MOZGÓ

Február 3-4-én, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9. Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna!

JANET GAYNOR, a legszebb amerikai nő
főszereplésével:

IMÁDLAK ASSZONYOM

(Hölgyválasz.) Romantikus operett.
Hajótöröttek. Pásztorok királya.

• **Elhízott egyéneknek** a már régóta szívesen alkalmazott természetes **Ferenc József** keserűvízkúra a bélműködést erőteljesen előmozdítja, az anyagcserét tetemesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyedé teszi. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a **Ferenc József** viznek a máj és végbél felé irányuló vérteljesítésénél, valamint aranyérenél és prostatibajoknál is valóban áldásos hatása van.

— **Megbízás nélkül cipőt csalt ki.** Még a múlt év novemberében történt, hogy egy cselédleány megjelent Adler Imre békéscsabai cipőkereskedőnél és egy 15 pengő értékű nő cipőt vásárolt hitelbe, azzal a kijelentéssel, hogy a vásárlással gazdája bizta meg. A cselédleány által megnevezett egyént, aki a cég állandó vásárlója, meg is terheltek az összeggel. Most a tartozásokról történt értesítés alkalmával kiderült, hogy a vásárlás csalás volt és az illető, akinek a nevére a vásárlás történt, a cselédleányt nem is ismeri és vásárlással meg nem bizta. Az ismeretlen csaló kézrekerítésére a rendőrség a nyomozást megindította.

• **Lázás meghűléses beteg ségekről.** A legtöbb súlyosabb meghűlést láz kíséri. Aspirin-tabletták a bőr ereit kitágítják és ezáltal nemcsak bő izzadást, hanem a láz csökkenését is eredményezik. Aspirin-tabletták a vérkeringés kedvező megváltoztatása által elősegítik a betegség tüneteinek előidéző káros anyagok kiküszöbölését. A valódi Aspirin-tabletták ismertető jele a Bayer-kereszt, mely minden tablettán és csomagoláson látható.

— **Hét havi fogházra ítéltek a Sabel-féle betörés teljesét.** A gyulai törvényszék Maczkó Pál 30 éves békéscsabai napszámost, aki betört a Sabel-féle üzletbe, betöréses lopás büntetésében mondta ki bűnösnek s ezért hét havi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Másodszor kísérelt meg öngyilkosságot egy gyulai asszony.** Schriffert József gyulai, Malom-utca 10 szám alatti lakos szívbajos felesége mintegy három héttel ezelőtt öngyilkossági szándékból a kúba vetette magát. Hozzá tartozói azonban hamarosan rátaláltak. Azóta Schriffertnére állandóan vigyáztak hozzá tartozói. Pénteken este azonban egy őrizetlen pillanatban kiszökött lakásáról a beteg asszony, a köröshöz ment és belevetelte magát. Az ellenőrző körútját végző szakállas rendőrtörzsmester meghallotta a locsanást és a fuldokló nő után vetette magát, akit sikerült is kimentenie. Schriffertné tettének okát gyógyíthatatlan betegségét jelezte meg.

— **Szacharinesempeszt fogott a rendőrszem.** Szombaton Békéscsabán az egyik erzsébethelyi rendőrszem tetten érte és elfogta Erdős Imréné békéscsabai lakost, akinél egy kg szacharint és 150 csomag cigarettapapírt talált. A rendőr a kapitányságra állította elő Erdős-né, ahol őrizetbe vették, majd a további eljárás lefolytatása végett a békéscsabai pénzügyőrségnek adták át.

— **Betörés.** Libent János békéscsabai, Horthly Miklós út 75. szám alatti lakó cipésmester feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki feltörte vasárnap éjjel éjszakai kamrájának ablakát és a kamrából kolbászt és sonkát lopott el.

Mulatságok Békéscsabán

Szombaton este négy farsangi mulatság volt Békéscsabán, amelyek nagyszerű erkölcsi és anyagi sikerrel végződtek.

Az iparosbál sikere ezúttal isteljes volt. A dísztermet zsúfolásig megtöltő közönség soraiban ott láttuk Lipták János elnökkel az élén az iparosbál szín-javát, valamint a város részéről vitéz Jánossy Gyula polgármestert és Horváth István tanácsnokot. A város többi társadalmi rétegei is képviseltették magukat kiküldöttekkel. A vidám hangulatú mulatságnak a késő hajnali órák vetettek véget.

A vasutasbál, amelyet a MÁV Olvasókör és a MÁV Zene- és Dalegylet közösen rendezett a Kisgazdaszékhez összes helyiségeiben, hagyományaihoz híven jól sikerült. A nagyszámú közönség a reggeli órákig mulatott pompásan, ami a figyelmes rendezőség javára irandó. A bálon megjelent Szabó István, a békéscsabai állomás új főnöke is.

Két mulatság volt még az említettek kivül szombaton éjjel Békéscsabán. Az egyiket az Erzsébet-hegyi Földmunkás Dalegylet, a másikat pedig a Csabai Tanyák Olvasóköre rendezte. Mindkét mulatság közönsége kitünően mulatott a reggeli órákig.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése február 3-án délután:
Hőminimum + 6,0°C A föld felszínén +5,0°C
Hőmaximum + 11,7°C Légnymás 747,3 mm
Csapadék 9,4 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára: További gyors változások, szélrohamok, ismételt fűtő záporok, a hegyekben részben záporos, egy két helyen még ismét lehetnek zivatarok. A hőmérséklet csökken.

— **Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

**Elsején
mindenkinek van egy kevés pénze.**

**Önnek is!
Használja ki
téli vásárunk olcsó árait!**

Hauer Áruház

Békéscsaba, Andrassy-út.

„Takarékosság” bevásárlási helye.

A közönség köréből

Várocsarnokot a helyi motorosra várakozó utasok számára!

Kaptuk az alábbi levelet:
Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr! Tisztelettel kérem, szíveskedjék soraimnak n. b. lapjukban helyet adni, mert a kérdés, amit felvetek, közérdekű s lapjuk hasábjain hamarabb eljut az illetékesekhez.

A nagyvasúton Békéscsabára érkező utasok az állomás előtt az időjárás viszonyosságainak kitéve kénytelenek várakozni a helyi motorosra. Minden városban gondoskodás történik a várakozó közönség elemi kényelméről, akár minő szerény módon is, de Békéscsabán még nem jutott eszébe az illetékeseknek, hogy legalább egy kis várocsarnokot építsenek az állomás előtt a motorra várakozó utasok számára. Ma igazán türelmetlen a helyzet, mert a közönség csak találmásra szalad a megérkezéskor a motoros elé s még örül, hogy a gyengén világított léren rátalál és nem kénytelen gyalogosan megtenni az utat a városba. Legfőbb ideje volna, ha úgy az AEGV, mint az államvasút illetékes tényezői végre gondolnának a közönség érdekeire is és sürgősen történne valami egy várocsarnok létesítése ügyében. És itt

az IBUSZ-t is terheli egy kötelezettség, az nevezetesen, hogy a jelenlegi, a kisvasút épülete mellett szerényen meghúzó árúsító pavillonja olyan helyre állíttassék, ahol a közönség meg is találja. Csodálkozunk azon, hogy az egyébként élelmes IBUSZ eddig nem törődött a saját érdekével sem, noha azt hisszük, hogy az anyagi kérdés itt alig játszhat szerepet.

Véleményem szerint az lenne a leghelyesebb megoldás, ha az IBUSZ a MÁV állomással szemben építene egy új árúsítóbódtét s ha emellett az árúsítóbódtét mellett épülne fel az AEGV várocsarnoka.

Remélem, hogy a közönség érdekében írottak az illetékeseknél megismerésre találjanak s mihamarabb megépül az annyira nélkülözött várocsarnok.

Előre is hálás köszönetet mondva a mélyen tisztelt Szerkesztő Úrnak, maradtam teljes tisztelettel

egy Körösvidék-olvasó.

Színház

A színházi iroda közleményei:

Hétfőn Laurisán Lajos vendégfel-léptével a «Három a kislány» c. világhírű Schubert—Bertée operett megy.

Kedden egy jegyet fizet, kettőt kap. Színre kerül Kálmán Imre nagysikerű operettje Dán Lya fel-léptével, a «Marica grófnő».

Kedden délután 4 órakor olcsó helyárrakkal a Fővárosi Gyermekszínház kacagó délutánja, mely meglepő szenzációként fog hatni. Főszereplők Budapest legbájosabb gyermekművészei: Földes Vera és Angyalossy Endre 5 éves csodababák, Kelemen Angyal és Földes Kató gyermekprimadonnák.

Szerdán este bérletben, Dán Lya, Ruttkay Marika, Károlyi, Vértus, Harsányi és Hegyi felléptével a rendkívüli sikert aratott «Aki mer, az nyer» c. operett megy köz-kívá-natra, itt ötödször.

Csütörtökön délután 3 órakor if-júsági előadás a középiskolák szá-mára. Színre kerül a «Túl a Nagy Krivánon» c. rendkívül kacagató Farkas Imre operett.

Csütörtökön este egy negyed 9 órakor, bérletben, a «Történek még csodák» (Meseautó) c. ope-rett van műsoron.

Légy jó mindhalálig

Minden délután gyermekszívjától hangos a színpad. Sugár Mihály, ez a sokoldalú, nagytehetségű művész rendezte Mórész Zsigmond híres diákdarabját, a «Légy jó mindhalálig» c. életképet, melynek főszerepét — a lelkes magyar diákok — maga Sugár Misi alakítja. A többi diákszerepeket a helybeli polgári fiúiskola válogatott növendékei játsszák és délutánonként egy-egy órát nagy ambícióval próbáznak. Sugár ezt a szerepet Debrecenben az illusztris szerző jelenlé-

Elsőévi utántermésből származó

MANITORA

tavaszi búzavetőmag kapható, A. I. oszt. minőségben, a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett mé t e r m á z s á n k é n t

23 pengőért,

Sarkad állomáson vasútra adva.

Megrendelések

Magyar Föld R. T. Béruradalma

Sarkad

címre küldendők.

teben játszotta el s Móríc Zsigmond elragadtatással gratulált Sugárnak, sőt darabjának egy példányát ezen dedikációval ellátva ajándékozta neki: «Sugár Misi barátomnak, csupa szív és csupa lélek Nyilas Misi pompás alakításáért, szeretettel: Móríc Zsigmond.» A darab itteni premierjére a színészek is nagy lelkesedéssel készülnek és biztosan a legforróbb színházi esztét fogja az előadás eredményezni.

Heti műsor:

Hétfő: **Három a kislány**, Laurisn Lajos és Dán Lya vendégfelléptével. Kedden délután 4 órakor: **A Fővárosi Gyermekszínház kacagó délutánja.**

Kedden este: **Marica grófnő.** Szerdán bérletben, **Aki mer, az nyer, operett.**

Csütörtökön délután 3 órakor iljúsági előadás **Túl a Nagy Krivánon.**

Csütörtökön este negyed 9 órakor: **«Történek még esodák» operett.**

MOZI

Hölgység

Bemutalja a Csaba Mozgó február 3-4

Abból az iskolából való filmoperett, mint Lubitsch Vig özvegye, könnyű, édes, sok ötlet, szerelem. A Parisban nevelkedett kis hercegnő hazaérkezik a királyi papa palotájába, még senki se ismeri, elszökik egy baiba, beleszeret egy fiuba aki csemegekereskedő segédnek adja ki magát, ő viszont manikűröslánynak. A palota házi detektívje megleszi őket, referál a kancellárnak, ez hajtóvadást indít a kereskedősegéd után, de a hercegnő közben felismeri egy gárdatisztben az ő segédjét. A buvácska tovább tart, a tisztnek végre meg kell jelennie a hercegnő előtt, megdöbben, hogy ez az ő kis manikűröslánya, na aztán persze egymásé lesznek. A film muzsikája is nagyon kedves.

Rádió

A rádió keddi műsora:

Rendőr fúvószenekar. 1.30: Nánassy Erzszi zongorázik. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5: «Hadseregünk a XVIII. században.» Málnási Ödön dr. előadása. 5.30: Zenés részletek az «Asszonyok bálványa» c. límből. 6: «A világ postáinak együttműködése.» Szalay Gábor báró előadása. 6.30: Daloskőri hangverseny. 7.30: «Laci.» Thury Lajos elbeszélése. 8: Bécsi-est. A Székesfővárosi Zenekar hangversenyének közvetítése. 10: Hírek. 10.20: A Mánditsjazz-zenekar műsora. 11.20: Sári Elemér és cigányzenekara. — Budapest II.: 6: Mezőgazdasági felőra. 7: Francia nyelvoktatás. 7.30: Tánclemezek. 8.50: Hírek.

Átlag

1-5 pengőt

takarít meg Budapesten

tánchelyeken

és

mulatókban,

ha Provincia pengőszelvényvel fizeti a számláját.

A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képvisellete a Békéscsaba Általános Takarékpénztár Rt., Szent István-tér.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Sport

MEGLEPETÉSSSEL INDULT A TAVASZI BAJNOKSÁG

A MAV vereséggel kezdte a szezon.

— A CSAK 0:2-ről 5:2-re győzte le az OTK-t. — A Törökvs kikapott Gyulán. — Az MTE biztosan győzött Békésen.

Tegnap volt a tavaszi bajnokság rajtja a csabai alosztályban, amely mindjárt esztendő meglepetéssel szolgált, ha ugyan már annak számít a MAV veresége. Békéscsabán két bajnoki mérkőzés volt. A vasutas csapat az eleki csapattal játszott és a legnagyobb meglepetésre teljesen megérdemelt vereséget szenvedett el az ETC-től, mert a vendégek a mérkőzés legnagyobb részében jobban és ötletesebben játszottak, mint az alosztálybajnok.

A CSAK-ra nézve is kellemetlenül indult a mérkőzés. A nagy lendülettel kezdő OTK két gólos vezetésre tett szert. Azonban a vereség árnyéka nem zavarta meg a csabai kék-fehéreket és a mérkőzés folyamán fokozatosan felőrölték a lelkesen játszó orosháziak szívós ellenállását. Azonban azt nem lehet elhallgatni, hogy a CSAK vasárnapi összetételében a lehető legrosszabb. A két bekkel okvetlenül azonnal ki kell cserélni, mert már humoros volt nézni játékukat. A csatársort is okvetlenül át kell csoportosítani. Ruikai nem center, Krajcsóval kár tovább kísérletezni.

Az MTE imponáló győzelmet ért el Békésen. — A Törökvs, úgylát-szik, nem tud kilábolni a balszerencse-sorozatból. Igaz ugyan, hogy a GyTE helyenként jobbnak bizonyult és ki is tudta használni a ki-nálkozó helyzetet.

Eredmények: CSAK—OTK 5:2, MTE—BTE 3:0, ETC—MAV 1:0, GyTE—Törökvs 1:0. Textil—CASE 3:0. Turul—MAFC 2:2.

Nemzeti Bajnokság

Hungária—Ujpest 5:1, Ferencváros—SBTC 6:2, Phöbus—III. ker. 5:2, Bocskai—Attila 5:0, Szeged—Soroksár 1:0, Kispeszt—Budafok 6:4, Törökvs—Budai 11:2:2.

A békéscsabai kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Botyánszki György végrehajtonak vitéz Dénes Pálné Marik Judit végrehajtonak szenedő ellen indított végrehajtonak ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtonak árverést 105 P tőkekövetelés és járuléka behajtonak végett a bcsabai kir. járásbírótság területén levő, Békéscsaba városában fekvő, s a bcsabai 5617 sz. tkvi betétben A I. 1—3 sorsz. 4407, 4408 és 4409 hrsz. a. foglalt Czuczor utca 25 sz. ház, udvar és kertnek a végrehajtonak szenedő nevében álló B. 6. alatti 1/2-ed részére és pedig erre a C. 7. alatti Marik Jánosné Levasszki Zsófia javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 1224 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi február hó 25 napján d. e. 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád sor 4 sz. 9 ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Páraflan kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak!

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezményre kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a Körösvidék kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

tási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bnatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bnatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147, 150, 170 §§; 1908: LX. t. c. 21 §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §).

Békécsaba, 1935 október 31.

Gárdonyi s. k. jb

A kiadmány hitelül:

Vaálné

s. hiv. tisztv.

A békécsabai kir. járásbírótság, mint telekkönyvi hatóság.

9924—1935 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

A Magyar—Olasz Bank Rt. végrehajtonak Pribojszki András végrehajtonak szenedő ellen indított végrehajtonak ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtonak árverést 2000 P tőkekövetelés és járuléka behajtonak végett a békécsabai kir. járásbírótság területén levő, Békécsaba határában fekvő, s a békécsabai 96 sz. tkvi betétben A. I. 1—6 sorsz. 21823/2, 21824, 21828/3, 21829/3, 21830 és 21831 hrsz. a. foglalt Telekgerendás dülöbeni ház, udvar, legelő, út és szántónak a végrehajtonak szenedő nevében álló B. 1. alatti 1/5-öd részére, még pedig a C. 4. a. özv. Pribojszki Andrásné Mengyán Dorottya javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 3972 P 25 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Ha azonban a haszonélvezeti jogot megelőző jelzalogos hitelező követelésének kielégítésére szükséges 3800 P vételár meg nem ígértetnék, az esetre az ingatlan a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül árverezhető el.

Az árverést 1936. évi márc. hó 4. napján d. e. 10 órakor a telekkönyvi hatóság hiv. helyiségében (Árpád-sor 4 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bnatpénzül a kikiáltási ár 10% át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bnatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147, 150, 170 §§. 1908: LX. t. c. 21 §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. t. c. 25 § a.)

Békécsaba, 1935 nov. hó 4.

Dr Gárdonyi sk. jb.

A kiadmány hitelül:

Vaálné s. hiv. tisztv.

A békécsabai kir. járásbírótság,

mint telekkönyvi hatóság.

10404—1935 tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr Czibesz Alfonz végrehajtonak ifj. Seben Ádám (nős Dikán Annával) végrehajtonak szenedő ellen indított végrehajtonak ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtonak árverést 23 P 25 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtonak végett a bcsabai kir. járásbírótság területén levő, Békécsaba város és annak határában fekvő, s a bcsabai 2180 sz. tkvi betétben A. I. 1—2 és 4 sorsz. 8637, 8638 és 8639/1 hrsz. a. foglalt Nagy Sándor-u. 2 sz. ház, udvar, kert és beltelkes szántónak a végrehajtonak szenedő nevében álló B. 12. a. 7/80 ad részére és pedig C. 2. és 3. a. özv. Seben Ádámé Sicz Judit javára bekebelezett haszonélvezeti és kikötményi szolgalmi jog fenntartásával 130 P 80 fillér, — a bcsabai 2536 sz. tkvi betétben A+1.2 sorsz. 16266 és 16270/1 hrsz. a. foglalt Fürjes dülöbeni szántónak a végrehajtonak szenedő nevében álló B. 34. a. 165/15593, -165/15593 ad részére egyenkint 67—67 P — és végül a bcsabai 15296 sz. tkvi betétben A+1. sorsz. 8639/3. hrsz. a. foglalt beltelkes ház helynek s azon épült, de tkvileg még fel nem tüntetett Mátráskirály-u. 1 sz. ház és kertnek a végrehajtonak szenedő nevében álló B. 1. a. 1/2 ed részére 956 P 5) fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi március hó 27 napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád sor 4 sz. 9 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél — kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bnatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bnatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147, 150, 170 §§; 1908: LX. t. c. 21 §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t. c. 25 §)

Békécsaba, 1935 nov. 29.

Dr Gárdonyi sk. jb.

A kiadmány hitelül

Vaálné

s. hiv. tisztv.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16 65—16 95, 100 Dollár 332 60—336 60, 100 Hollandi forint 229 30—231 30, 100 Német márká 136 00—137 60, 100 Cseh korona 14 15—14 30, 100 Dinár 7 80—7 95, 100 Lira 29 98—30 25, 100 Francia frank 22 30—22 50, 100 Svájci frank 110 70—111 65, 100 Lei 2 80—3 00. Gabonáarak: 77 kg tv. buza 17 95—18 20, 80 kg tv. buza 18 50—18 70, tengeri 13 75—13 85 roz 15 65—15 75, takarmány-árpa 16 40—16 90, sörárpa 19 00—20 00, korpa 13 25—13 35, zab 17 30—17 50.

Készárú piac: Irányzat gyeregbb, forgalom csekély

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 68—74, közép 80—90, nehéz 92—95.

APRÓHIRDETÉSEK

A Ferenc József-téren (4—6 számig) elvesztettem egy 10 pengős bankjegyet, miután az illetőt, ki felvette, láttam és ismerem, a kellemetlenség elkerülése végett kérem, vigye a rendőrségre.

A Színház közelében batorozott szobát keresek. Cim a kiadóban.

2 tonnás teherautó eladó. Cim a kiadóban, 412

Butori készen Zsiros butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u. 5. 7098

Gyermekanyagok, ruhaszkevények, tükrök, antikvitások, csillárok, szőnyegek, ebédlők, hálók, vitrinek, vasbutorok olcsón eladók Andrassy ut 77. Vagyonmentőben. 338

Egyszobás lakás és egy batorozott szoba kiadó. V., Ludvig u. 1. 431

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék ri